

四川省资中县球溪高级中学坐落于葵花山麓、球溪河畔，学校始建于1926年，迄今已有96年的办学历史。学校占地190余亩，建筑面积7.7万平方米，现有116个教学班，在校学生6700余人。教职工总数416人，教职工队伍结构合理，素质精良。志存高远，求实求真，是球中人办学精神的引擎。一所普通的农村学校在困境中发展，百折不挠，自强不息。通过不断努力，一步一个脚印，一步一个台阶，生无所息，奋斗不止，成为了全省农村学校教育的标杆，创造了一次又一次属于自己的辉煌。

——题记



唐涛，中共党员，四川省资中县球溪高级中学党委书记、校长。

丹心育桃李，白首终无悔。从教二十余年，坚持以“为学生成才奠基，为教师发展铺路，打造成渝发展主轴教育高地”为已任，着力搞好“树德、树能、树人”工作。胸植教育情怀，深耕农村教育，静心教书，潜下育人。用高尚的师德和独特的人格魅力感召和影响了一届届学生，赢得了家长的高度信任和社会认可。

### 初中部 优秀教师



叶彬：高级教师，初中数学“集体备课组组长”，市县“优秀班主任”“优秀学科教师”，教育教学经验丰富，教学成绩突出。  
教育感言：用个人魅力激发学生的学习兴趣，培养学生自主管理能力，因势利导，琢玉成器。



刘新军：高级教师，市县级“优秀班主任”“优秀学科教师”。一直担任初中数学教学工作和班主任工作。  
教育感言：不忘初心，饱含激情，忠诚教育事业，爱岗敬业、爱生如子。



唐丽：一级教师，市县“优秀班主任”，长期担任初中班主任及语文教学工作。  
教育感言：把简单的事做好便不简单，把平凡的事做好便不平凡，教育倾注爱心、细心、耐心、真心便妙不可言。



叶敏：高级教师，市县“优秀班主任”“优秀学科教师”“先进个人”，学校首届领航班主任。从教二十多年，课堂氛围浓厚，教学风格深受学生喜爱。  
教育感言：用语言播种，用真诚耕耘，用汗水浇灌，用爱心滋润。



刘小庆：二级教师，市县“先进个人”“优秀班主任”。工作勤奋、善学善研，充分展现年轻教师的活力和魅力。  
教育感言：执着教育事业，赤诚爱生，让学生爱学乐学。



华国兰：二级教师，市县“优秀班主任”“优秀学科教师”。在工作中，坚持身教重于言教，严于律己，勤学上进。热爱学生，勤于教学。  
教育感言：尊重学生，关注学生，保持亲和力，以理服人，以德感人，以情感人，激发学生对于知识的追求。

# 奎星点斗耀巴蜀 如椽大笔写春秋

## 四川省资中县球溪高级中学树起农村教育一面旗帜



夏日的校园，雨露滋润，琅琅书声，一片祥和。走进球溪高级中学，鲜花拥簇，格外醒目。校园布局合理，环境优美，错落有致的办公楼、教学楼、实验楼、图书馆、学生公寓楼、学生膳食中心、教工宿舍楼……还有教室电子白板、宽带网络班班通；教室柜式空调、直饮水机班班有；图书馆有丰富藏书，学校有多功能阅览室，书香馥郁；理化生实验室，装备一流；标准化公寓，中央淋浴、挂式空调，专用书桌，独立衣柜，温馨如家；标准化塑胶运动场、内江市最佳学生食堂、大型超市、银行代办处、医务室、美发室等生活设施也应有尽有。此外，多功能录播教室、云教室和已投入使用的科技大楼使办学条件得到了进一步提升。

学校全面贯彻党和国家的教育方针，坚持“立

德树人”办学宗旨，秉承“勤实、奉献、奋进、睿智、和合”的溪流精神，践行“树德、树能、树人”的办学思想，坚持“封闭式管理、开放式办学”的管理模式，坚持“以文化引领发展，管理彰显智慧”的精细实严的管理特色，形成了“合作探讨的教学特色、自主管理的德育特色、丰富多彩的社团特色”三大办学特色，学校不断改革创新、坚持内涵发展，持续创造“低人高出，高人优出”的教育奇迹。

办学理念是学校发展的灵魂，学校领导班子高瞻远瞩，既立足现实又放眼未来。球溪高级中学一直坚持德育为首，塑造灵魂，让学生学会做人、学会求知、学会审美，做一个社会实用的人。

文脉延绵连千载，俊采星驰耀古今。这里是知识的沃土，放飞理想的乐园，教师教学有方，学生学习主动，教育质量在巴蜀大地享有盛誉，取得了令人瞩目的成绩。近年来，学校先后荣获全国教育先进集体、全国学校体育工作示范学校、四川省一级示范学校、四川省级校风示范学校、四川省德育先进单位、四川省招飞先进集体、四川省体育先进学校、四川省部门绿化百佳单位、四川省文明校园、四川省共青团基础建设示范学校、四川省阳光体育示范学校等光荣称号。

葵花山麓，球溪河畔，灵秀之气，哺育这方学子。而今，四川省资中县球溪高级中学全体师生在校长唐涛及领导班子的带领下，坚毅开拓，锐意进取，昂首挺胸，阔步向前。

曾久琴 陈丽文 / 图



### 高中部优秀教师



廖蔚：一级教师，四川省教育协会会员、优秀学科教师，连续5年任高三毕业班教育教学工作且业绩突出。  
教育感言：让生命的萌芽破土而出，让智慧的火花流光溢彩。



许俊华：高级教师，内江市先进个人，执教26年，四川省优秀阅卷教师，四川省英语协会会员。  
教育感言：用智慧和劳动去创造一个更加理想的境界。



魏敏：高级教师，领航班主任，所带班级被内江市教育局评为“先进班集体”，多次荣获资中县教学业绩一等奖。  
教育感言：以你的自信、开朗、坚毅，还有我的祝福，你一定能够驶向理想的彼岸。



朱碧辉：高级教师，省优秀教师，市县级优秀班主任，校首届领航班主任。  
教育感言：用自身的人格魅力，潜移默化，感召学生，勇争一流。



付勇：高考阅卷优秀教师，内江师范学院特聘教学技能培训和教学技能校外考评工作专家，内江市先进个人、内江市优秀教师。  
教育感言：爱在右，同情在左，走在生命路的两旁，随时播种，随时开花。



孙先东：高级教师，内江市优秀班主任，内江市优秀学科教师，内江市骨干教师，教学业绩突出，多次获市表彰。  
教育感言：习惯决定命运，态度决定未来，细节决定成败。



刘海：高级教师，内江市骨干教师，内江市优秀班主任，资中县最美教师。  
教育感言：把简单做到极致就是奇迹！



吴永兵：一级教师，内江市优秀教师，优秀班主任，优秀高考阅卷教师，长期担任高三教学和班主任工作。  
教育感言：教书育人，似喝一杯苦丁茶，开始会觉得有些苦，后来变得有滋有味。



陈丽：高级教师，内江市优秀班主任，内江市优秀教师，资中县首届骨干教师，资中县教育先进个人。  
教育感言：用心呵护，用爱培育。严慈相济，携手共进。